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УДК 528.45  
 
ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ЦИВІЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ АДМІНІСТРАТИВНО 

ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ОДИНИЦІ СИСТЕМАМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГЕ-

ОДЕЗИЧНОГО КОНТРОЛЮ 
 

Філіппова Вікторія 
Лаврівський Мар`ян, старший викладач 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

Згідно статистичних даних, найбільша кількість забудов за попередні 

роки в Україні, зводиться в таких областях як Київська, Львівська, Волин-

ська, Закарпатська, Івано-Франківська та Рівненська. Забудовується терито-

рія спорудами, багатоповерховими житловими будинками, офісами і торго-

вими центрами. 
Кожна будівля функціонально повинна відповідати своїм призначен-

ням і умовам її експлуатації протягом нормативного терміну служби. Для 

забезпечення таких вимог ще на стадії проектування обирають найбільш ефе-

ктивні конструктивні рішення, обладнання, а також інженерно-технічне уста-

ткування. Будівлі після закінчення будівництва протягом перших двох років в 

залежності від ґрунтів та особливостей споруди дають осадку. Це явище по-

в'язане з тим, що ґрунт ущільнюється під вагою побудованого будинку, впли-

ву різноманітних факторів, таких як дія підземних вод та перепадами темпе-

ратур, тому осідання об'єкта нерухомості вважається цілком нормальним 

процесом, але вони призводять до  зменшення терміну їх експлуатації.[2]  
Щоб уникнути осідання споруди здійснюється геодезичний моніто-

ринг. Такий моніторинг дозволяє визначити причини утворення цих відхи-

лень та зазирнути наперед визначаючи ступінь прогресивності їх розвитку і 

вжити відповідні заходи для того, щоб не допустити критичних ситуацій, 

які можуть створити непоправні наслідки. Також протягом всієї експлуата-

ції будинку проводиться геодезичний контроль, який дозволяє виявити ро-

зміреність осад точок споруди. Важливою складовою геодезичного контро-

лю є геодезичні спостереження за деформаціями будівель. Спостереження 

здійснюються за допомогою використання спеціальних геодезичних прила-

дів, які дозволяють максимально точне геометричне нівелювання. Дані ро-

боти проводяться для будівель, які знаходяться в процесі будівництва та 

для будинків, що розташовані поблизу будівельного майданчика. 
Для геодезичного спостереження використовують такі прилади, як: 

інклінометри,  давачі нахилу, електронні давачі рівня. Також можна залуча-

ти автоматизовану систему геодезичного моніторингу для забезпечення 

нагляду за деформаціями, креном і осадкою споруди, що спостерігається в 

режимі реального часу. 



 ПРОБЛЕМИ  ТА  ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 
СИСТЕМИ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ  

 

423 

З метою геодезичного моніторингу будівель і споруд пропонується 

використовувати автоматизовані системи геодезичного контролю, зокрема, 

системи GeoMos, GeoMonitoring, Cyclops. З перерахованих вище систем 

GeoMonitoring розроблений в Україні.[4] 
Такі системи розміщуються на багатоповерхових будинках, для мо-

ніторингу, завчасного виявлення і попередження небезпечних ситуацій, 

шляхом подання інформації про відхилення, які можуть призвести до руй-

нування будівлі. 
Систематичний геодезичний моніторинг будівель та споруд є одним 

із основних методів вивчення деформацій конструкцій будівель у змінених 

умовах експлуатації та має велике практичне та наукове значення. Резуль-

тати моніторингу використовуються як вихідний матеріал для характерис-

тики стабільності будівлі в період експлуатації.  
Використання автоматизованих систем геодезичного контролю дасть 

змогу вчасно виявити просідання будівель і споруд на ділянках, де можлива 

дія підземних вод, знаходження будівель на «складних» ґрунтах та на щіль-

но забудованій території. 
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